PROBLEMAS DE QUIMICA
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EQUILIBRIOS DE SOLUBILIDAD

Problema556: Decidir si precipitara o no sulfato de calcio cuando: a) se mezclan 100cm’ de cloruro
de calcio 0,02M con 100cm’ de sulfato de sodio 0,02M. b) se mezclan 100cm’ de cloruro de calcio
0,002M con 100cm’ de sulfato de sodio 0,002M. K[CaSO4] = 2,4:107°

a) La disolucion de cloruro de calcio proporciona los moles de ion calcio y la disolucion de sulfato
de sodio los moles de ion sulfato. Calculamos las nuevas concentraciones de estos iones y
comparamos el producto i6nico con el producto de solubilidad para saber si la sal precipita.

CaCl, e Ca2+<aq) +2 le(aq) n(Ca2+) =MV = 0,02M : O,IL = 0,0021’1’101
Na,SO. s 2 Na+(aq) + SO427(aq) 1’1(80427) =M-V= 0,02M : O,IL = 0,0021’1’101
lcaz+ (aq)l _n_ 0.002mol oo [sof'(aq) _ 0 _ 0.002mol o
\Y 0,2L A/ 0,2L

CaSO4 (s) s Ca2+(aq) + SO427(HQ)

[inic] 0,0IM  0,01M
[equi]
Q= [Caf(aq) 180, | = 0,01°=1,0-10*

Q> K Si el producto i6nico es mayor que el producto de solubilidad significa que tenemos mayor
concentracion de iones que en la disolucion saturada, por tanto la disolucion esta sobresaturada y
dara precipitado.

b)  CaClyy— Ca¥uy+2 Cluy n(Ca®) = M-V = 0,002M - 0,1L = 0,0002mol
Na>SO4 = 2 Na'ag + SO g n(SO&) = M-V = 0,002M - 0,1L = 0,0002mol
Ca?' (aq)l . n_ 0,0002mol _ 0,001M lsof(aq) _ 0 _ 0,0002mol _ 0,001M
A/ 0,2L A/ 0,2L

CaS0s S Ca’ g + SO (g

[inic] 0,00IM  0,001M
[equi]
Q= |Ca® w[{SO, @a| = 0,001% = 1,010

Q <K Si el producto i6nico es menor que el producto de solubilidad significa que tenemos menor
concentracion de iones que en la disolucion saturada, por tanto la disolucion no esta sobresaturada y
no dara precipitado.
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